

# 柴达木日报

蒙古文：ЧАДАМУРГИЙН ДИЛИЖАНСЫН ГАЗАР



## 王定邦在茫崖市、大柴旦行委调研时强调 让瀚海戈壁迸发出更多生机与活力

本报讯(通讯员 马丽娜)9月5日至7日,州委书记王定邦深入茫崖市、大柴旦行委调研时强调,要聚焦生态文明高地和产业“四地”建设,增强信心、保持定力,找准突破口、激活潜力板,全力推进经济社会高质量发展,让瀚海戈壁迸发出更多生机与活力。

走进茫崖公安检查站、花土沟镇村级综合服务中心、市摄影家协会,大柴旦矿区人民法院、柴旦镇人民路社区、柴旦镇乡村振兴产业园,王定邦详细了解基层党建、平安建设、为民服务等工作情况。他强调,要坚持党建引领,整合好各类资源,不断夯实基层党

建工作政治基础、队伍基础、阵地基础,推动基层党建和中心工作深度融合。要严格落实平安建设“十个一”工作要求,积极构建共建共治共享社会治理新模式,巩固发展安定团结的良好局面。要挖掘特色资源、培育主导产业,发展壮大村级集体经济,着力以产业振兴带动乡村振兴。

来到黄茫高速公路、茫崖引水水源地管道工程、柴达木开发与建设陈列馆、柴旦往事等项目建设现场,王定邦深入了解项目规划设计、建设进度、功能划分、施工组织、安全管理等情况。他指出,项目建设是推动经济社会发

展的“生命线”和“强引擎”。要牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,主动靠前服务,密切协调配合,在保证质量和安全的前提下加快项目建设步伐,确保项目早建成早投用早达效。

在青海创安有限公司、青海水电集团茫崖风电有限公司、五矿盐湖有限责任公司、西部矿业锡铁山分公司,王定邦仔细询问企业生产经营情况、存在的困难和问题,认真听取企业负责人意见建议。他强调,要坚持产业发展与生态保护相统一,加强盐湖资源保护性开采,积极推进尾矿综合利用,加快建设重大清洁能源项目,打造海西绿色低碳循环

发展升级版。要始终绷紧安全生产这根弦,强化全过程安全管理,坚决防范和遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。要持续优化营商环境,精准对接发展需求,用心做好服务保障,推动企业挖潜增效、实现产能最大化,为地方发展赋能添力。

王定邦还实地督导了锡铁山镇美丽城镇建设、尕斯库勒湖“河湖长制+林草长制”等工作开展情况,强调要着力夯基础、补短板、强功能,不断厚植生态基底,持续提升生活品质,切实满足人民群众对美好生活的新期待。

州领导高永红参加。

## 全力提升困难群众获得感幸福感安全感 詹茂伟在德令哈市调研民政工作

本报讯(记者 马春香 吴燕华)9月7日,州委副书记詹茂伟深入德令哈市调研民政工作,并召开民政工作座谈会。

詹茂伟先后来到德令哈市河东街道红光村、海西州儿童福利院、德令哈市尕南庄社区日间照料中心、德令哈市中央厨房,看望慰问服务机构的老年人、孤残儿童等困难群众,实地调研基层民政工作,详细了解基层社会治理、平安海西建设、儿童福利、养老服务、老年餐饮服务、食品安全等工作落实情况。他强调,要发挥创新精神,把工作做实做好,将红光村打造为基层社会治理的“模范点”和“示范点”。要用心用情抓好老年人、孤残儿童关爱

保障工作,注重安全管理,提高服务质量,用真情服务送贴心暖心,切实传递党和政府的关怀和温暖,全力提升困难群众的获得感、幸福感、安全感。

在座谈会上,詹茂伟听取了全州民政工作开展情况的工作汇报,并与州民政局领导班子成员和各科室负责人交流座谈。他充分肯定了全州民政工作取得的成绩,强调,民政工作是最底线的民生保障、最基本的社会服务、最基础的社会治理和专项事务管理,发挥着维护社会稳定、保障经济社会健康发展的重要作用。要以群众利益无小事的责任意识强化民生兜底。全面落实好民政政策,确保在乡村振兴和巩固拓展脱贫攻坚

成果中兜底的脱贫人口不脱保不漏保。要发挥社会救助工作领导协调机制作用,形成强大合理的社会救助工作体系,着力解决社会救助工作方面存在的问题,切实兜住、兜准、兜好困难群众基本民生安全底线。要以功成不必在我的博大胸怀办好民生实事。以“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼”的情怀,把民生实事办实办好,使群众有更强的体验感、获得感,让民政工作真正惠及老百姓。要以船到中游更奋楫的攻坚精神推进社会治理。要不断地创新细化社会治理工作,加大力度,更好的完善民生信息,强化与办事大厅的数据共享和联动,聚民心,惠民利。要

## 致全州广大教师、教育工作者 和离退休教职工的一封信

全州广大教师、教育工作者和离退休教职工:

金秋九月,硕果飘香。在这充满收获、硕果累累的美好时节,我们迎来了第39个教师节。在此,中共海西州委、海西州人民政府谨向辛勤耕耘在全州教育教学战线的广大教师、教育工作者和离退休教职工致以节日的祝贺和亲切的慰问!并借此机会向关心、支持我州教育事业改革发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

一直以来,州委、州政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,始终把教育摆在优先发展的战略地位,千方百计加大教育投入,不断改善办学条件,持续深化教育改革,着力推进教育公平,全州学前教育普及普惠扎实推进,义务教育优质均衡步伐加快,高中教育招生教学改革日益深化,职业教育优质发展稳妥推进,“五育并举”得到均衡发展,教育信息化服务能力显著增强,队伍建设和服务水平稳步提升,教学育人方式科学向优转变,校园安全形势总体稳定向好。人民群众对教育获得感幸福感不断提升。这些成绩的取得,离不开广

大教师和教育工作者的辛勤耕耘,倾注了广大教师和教育工作者的智慧心血,体现了广大教师和教育工作者的奉献担当。

重教为先,兴教为本。州委、州政府将一如既往贯彻落实党的教育方针,坚持落实教育优先发展战略,着力加大教育投入、改善办学条件、深化教育改革,努力改善教师待遇、关心教师健康、维护教师权益,号召并广泛引导全社会关心、理解、支持教育工作,形成全社会尊师重教的浓厚氛围。希望全州教育战线广大教师、教育工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记使命,不负重托,认真践行“四有”好教师标准,爱岗敬业、恪尽职守,自觉做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,努力做学生锤炼品格的引路人,做学生学习知识的引路人,做学生创新思维的引路人,做学生奉献祖国的引路人。

衷心祝愿全州广大教师、教育工作者、离退休教职员节日快乐、身体健康、万事如意!

中共海西州委  
海西州人民政府  
2023年9月8日

## 把“一带一路” 建成开放之路

人民日报评论部

鸣笛声声,中欧班列搭载“欧洲制造”缓缓驶入站台。不远处,矿石、汽配件等商品完成装车后,将由西部陆海新通道直达东南亚。进出有序、热闹非凡,重庆两江新区果园港一派繁忙景象。从昔日西南腹地的内河港,到如今联通全球的枢纽站,果园港的贸易伙伴遍布全球,成为共建“一带一路”、维护和发展开放型世界经济的生动缩影。

经济全球化使世界经济连为一体,你中有我、我中有你。任何一个国家追求现代化,都不可能仅仅依靠自己、在封闭条件下实现,加强互联互通才能共同发展。植根于丝绸之路的历史土壤,“一带一路”传承以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,自倡议提出之日起就具有开放包容的属性。正如习近平总书记强调的:“‘一带一路’建设要以开放为导向,解决经济增长和平衡问题。”不论来自亚洲、欧洲,还是位于非洲、美洲,都是“一带一路”建设国际合作的伙伴,所有感兴趣的国家都可以加入进来。十年来,“一带一路”倡议之所以能取得积极成果,关键在于顺应了世界和平与发展的潮流,符合沿线

国家发展合作的现实需求。开放带来进步,封闭导致落后。在中南半岛,中老铁路让老挝从“陆锁国”变成“陆联国”,极大便利了沿线民众出行,有力激活了沿线经济;在哈萨克斯坦,中哈实施奇姆肯特炼厂改造,污染物排放减少了90%,还培养了大批技术人员;在肯尼亚,蒙内铁路拉动当地经济增长超过2个百分点。十年来,共建“一带一路”有力促进互联互通,促使沿线国家和地区更好融入全球供应链、产业链、价值链,打开了更广阔的发展空间。“一带一路”倡议迄今已形成3000多个合作项目,拉动近万亿美元投资规模,打造了一个个“国家地标”“民生工程”“合作丰碑”。从夯基垒台、立柱架梁到落地生根、持久发展,共建“一带一路”开创了合作共赢的新模式,已经成为当今世界深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,成为造福世界的“发展带”、惠及各国人民的“幸福路”。

开放是人类文明进步的重要动力,是世界繁荣发展的必由之路。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界经济复苏动力不足。世界经济发展的难题,

(下转四版)

## 初秋,与“高原精灵”赴一场生态之约



本报讯(记者 浩尔娃 巴图那生 付盛 吴婷婷)野驴、大头盘羊、羚羊撒欢奔跑,黑颈鹤、金雕在湿地悠然翱翔,高原鼠兔、旱獭在草原灵动出没……这里是都兰县巴隆乡阿拉克湖“国家湿地公园”,是众多野生动物摄影爱好者心中向往之地。近日,记者在该地拍摄到了很多野生动物。

当日,记者从巴隆乡出发,沿着蜿蜒崎岖的山区公路向阿拉克湖行进。沿途的人文遗迹、山野风光以及频频出没的野生动物,相机的快门声此起彼伏……在山峦雪峰环抱之中,一个闪着银光,美丽浩瀚的湖泊映入眼帘。湖畔水草茂盛,山花盛开,宛如一幅美丽多彩的风景画镶嵌在高天厚土之间。

阿拉克湖位于都兰县巴隆乡山区,是柴达木地区最大的淡水湖,也是柴达木河上游主要的内陆吞吐湖。阿拉克湖分布着青藏高原大多数种类的珍稀物种,是黑颈鹤等珍稀候鸟理想的夏季栖息地。据统计,都兰县境内现有脊椎动物13目37科73属93种,受国家及省级保护的鸟类有31种之多,占所有鸟类近二分之一;受国家及省级保护的兽类有17种,占总数的近三分之二。其中有6种珍稀动物被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》的附录I和附录II中。近年来,都兰县聚焦县委“123456”的目标定位,健全野生动物疫情监测体系,全面提高野生动植物管理水平,不断健全生物多样性保护体系、加强对青海柴达木梭梭林国家级自然保护区都兰分区的管理,巩固都兰生态优势,为打造

记者 巴图那生 摄

美丽中国“青海样板”作出都兰林草新贡献。

“下一步,我们将全面加强林地管理,加大对所在辖区林地资源及森林资源破坏行为的查处力度,加强巡护力度,积极配合上级部门做好督查巡查工作,加大对护林员的培训力度,提高护林员知识水平,及时发现占用林地、破坏林地的行为,切实杜绝未批先建的现象发生。”都兰县巴隆乡林业站站长旦木登加说。

## 标题新闻

- 2023年中国农民丰收节金秋消费季在京启动
- 五部门:加快构建先进元宇宙技术和产业体系
- 中国科学家首次在猪体内培育出人源中期

肾脏

据新华社电

值班编委/郭雁晴 责编/刘珍 版式/甘红莲